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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2014 

N.  47  del Reg. Delibere  
 

OGGETTO: TORGNON CENTRE – PROPOSTA DI COSTITUZIONE DI UN TAVOLO DI LAVORO 

 
L'anno 2014, il giorno 9 del mese di  MAGGIO   alle ore 14.00 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET Cristina nella sua qualità di  
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Livio  Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD  Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Assente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET Cristina  nella sua qualità di  
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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TORGNON CENTRE – PROPOSTA DI COSTITUZIONE DI UN TAVOLO DI LAVORO 

 
RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
o il vigente regolamento di contabilità; 
o la l.r. n. 11/1998 in materia di edilizia e urbanistica; 
o il Codice degli appalti e il suo regolamento di attuazione, in combinato disposto con La legge regionale 20 

giugno 1996 n. 12 in materia di lavori pubblici e il vigente regolamento comunale dei contratti pubblici relativi 
agli affidamenti di beni, servizi e lavori; 

 
RICHIAMATO, inoltre: 
 

o la deliberazione G.C. n. 110/2013 e la det. UTC n. 42/13 con cui si avvia l’intervento, affidando la relativa 
progettazione preliminare; 

o la CC n. 23 di approvazione del progetto preliminare; 
 
SENTITO il Sindaco proporre la costituzione di un tavolo di lavoro in merito alla realizzazione dell’intervento di 
cui in oggetto; 
 
DATO ATTO che tale “tavolo di lavoro” avrebbe le seguenti caratteristiche: 
 
- composizione: consiglieri comunali e giunta; 
- convocazione: da parte del Sindaco; 
- riunioni pubbliche 
- invito a partecipare agli esercenti del territorio 
- oggetto: esame del progetto e delle eventuali variazioni ai fini dell’approvazione del definitivo 
- Partecipazione a titolo gratuito 
 
ATTESO che si tratta di un progetto preliminare in fase di definizione, tenuto anche conto delle richieste di 
modifiche esaminate nel corso dell’ultimo consiglio; 
 
VISTA l’importante ricaduta dell’intervento sul territorio comunale e sul tessuto socio – economico della comunità; 
 
RITENUTO quindi opportuno intensificare la fase della partecipazione; 
 
A SEGUITO  di discussione, in cui: 
il consigliere Stefano Perrin: 

• dichiara che il tavolo di lavoro assolve alla sua funzione se si parte da zero, diversamente, dato che non pare 
siano  in discussione gli indirizzi generali, non la ritiene utile; 

• dichiara la contrarietà all’impostazione dell’amministrazione sulla pedonalizzazione di piazza Frutaz e la 
conseguente riduzione di posti auto essenziali, per creare un parco gioco importante, ma non essenziale;  

• Dichiara, assieme al consigliere V. Machet, che sarebbe stato meglio intervenire con un concorso di idee 
aperto agli architetti;  

il Sindaco replica che: 
• l’intenzione dell’amministrazione è di fare il bene del paese, perseguire l’obiettivo di migliorare offerta 

turistica e qualità della vita 
• la condivisione sul progetto avverrà prima con tavolo e poi con riunione pubblica con i dovuti tempi per dare 

tempo alla cittadinanza di comprendere e condividere il progetto 
• il consigliere V. Machet: 
• evidenzia che il tavolo altro non è che la commissione prgc/progetti; 
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• Afferma che se l’obiettivo è la pedonalizzazione della piazza e se il parcheggio di Croisette è comunque 
previsto, il tavolo non ha senso;  

 
RICHIAMATO la deliberazione del Consiglio comunale n. 22/14 inerente l'approvazione del bilancio finanziario 
2014/2016; 
 

ACQUISITO il parere di legittimità e regolarità tecnica previsto dalla vigente normativa; 

 
Con voti espressi mediante alzata di mano: 
Presenti  n. 13 
Votanti n. 9 
Astenuti n. 4 consiglieri A. Perrin, S. Perrin, V. Machet E. Corgnier che motivano come segue:  parteciperemo a 
condizione che ci sia la possibilità di esaminare e illustrare soluzioni alternative a quelle adottate in sede di 
preliminare da parte dell’amministrazione; se necessario provvederemo autonomamente per studi alternativi di 
valorizzazione della piazza 
Voti favorevoli: 9 
Voti contrari: nessuno 
 

D E L I B E R A  
 
1. di costituire un “tavolo di lavoro” con le seguenti caratteristiche: 

 
- composizione: consiglieri comunali e giunta; 
- convocazione: da parte del Sindaco; 
- riunioni pubbliche 
- invito a partecipare agli esercenti del territorio 
- oggetto: esame del progetto e delle eventuali variazioni ai fini dell’approvazione del progetto definitivo 

dell’intervento denominato Torgnon Centre; 
- Partecipazione a titolo gratuito 

 
AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il  Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  04/06/2014 al  19/06/2014, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì  04/06/2014 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


